
Corrente continua – Esercizio n. 12 
Semplici esercizi propedeutici allo svolgimento di quelli più complessi 
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Determinare il rapporto tra le d.d.p. esistenti ai capi di due resistenze del valore rispettivamente di 500 Ω e di 800 Ω, connesse 
in serie ad un generatore di tensione. 
_______________________________________________________________________________ 
 
Si hanno a disposizione due resistenze di cui la prima vale R1 = 500 Ω, mentre la seconda vale R2 = 800 Ω. 
Esse, collegate in serie, sono alimentate da un generatore di tensione di valore incognito E, pertanto la corrente circolante nel circuito 
vale: 
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Le d.d.p. ai capi di ciascuna resistenza varrà: 
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Pertanto il rapporto tra le d.d.p. esistenti ai capi delle due resistenze deve valere: 
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